

# Позитив

Средняя школа №36, г.Петрозаводск



## Для справки

В городе, удостоенном звания «Город воинской славы»:

- 1) устанавливается стела с изображением герба города и текстом указа Президента Российской Федерации о присвоении городу этого звания;
- 2) обязательно проводятся публичные мероприятия и праздничные салюты 23 февраля (День защитника Отечества), 9 Мая (День Победы), а также в День города или в День освобождения города
- 3) 6 апреля 2015 года Президент России Владимир Путин подписал Указы о присвоении почётного звания «Город воинской славы» наряду с Петрозаводском городам: Старая Русса, Гатчина, Грозный (Чечня) и Феодосия

Оригинал Указа Президента РФ – теперь экспонат Национального музея Карелии.



Присвоение городу Петрозаводску звания «Город воинской славы» – одно из крупнейших событий в истории Карелии

В пятницу, 9 сентября, в Национальном музее Республики Карелия состоялась презентация книги «Петрозаводск – город воинской славы». Авторы этого документально-художественного издания директор Музея Михаил Леонидович Гольденберг и заслуженный журналист Республики Карелия Юрий Викторович Шлейкин рассказали собравшимся педагогам, библиотекарям, профессорам-историкам вузов и почётным жителям города, людям, чья общественная и профессиональная деятельность направлены на воспитание любви к родному краю, и тем, чьи родственники внесли огромный вклад в трудовое и ратное прошлое Петрозаводска, о том, что эта книга – плод восьмилетней работы, но ещё не её итог. Сегодня уже говорят о том, что данное издание станет основой для более фундаментального труда, а пока это первый шаг в подготовке к 75-летию героической и трагической обороны Петрозаводска. М.Л.Гольденберг заметил, что звание «Города воинской славы» было присуждено Петрозаводску не с первой попытки, что этому предшествовала титаническая работа многих людей (в том числе проживающих в других регионах России, формально не связанных с Карелией) по оформлению документов, отстаивающих и подтверждающих право города иметь такой статус. Любопытно было услышать один из аргументов в эту пользу: «Петрозаводск – это единственный город в мире (!), названный в честь военного завода». Во вступительной статье книги сказано: «Петрозаводск-дитя войны. Ему суждено было родиться в пороховом дыму Северной войны. ... Как Тула для Москвы была оружейной армией, так и Петрозаводск для Питера предназначался как арсенал. Неслучайно, что Санкт-Петербург и Петрозаводск имеют общую дату рождения – 1703 год...» Лейтмотивом всей этой знаковой и торжественной встречи стала высказанная авторами мысль о том, что «боевое прошлое – это то, что делает нас народом; если предадимся забвению, то превратимся не в народ, а в население». И, как это обычно бывает на подобных мероприятиях, в заключение презентации были розданы бесплатные экземпляры книги. Есть они и в нашей школе, причём с автографами авторов.

С.А.Якунина,  
учитель русского языка и литературы

## школьные деньки.



### Вспоминаю прошедшее лето...

«Летом я ездила в Литву с ансамблем кантелистов. Мы много выступали на праздниках и концертах. Приняли участие в празднике Дни России в Литве. В нём много участвовало коллективов из разных городов России, было очень интересно и познавательно. Ещё я посетила замок Тракай. Находится он на полуострове – это самый большой из сохранившихся в Литве старинных замков. Его окружают 11 оборонительных башен. Внутри замка находится музей и сувенирные лавки. Я ходила по тронному залу, представляя себя средневековой принцессой. Но больше меня поразила необыкновенная красота самого замка и окружающая его природа. Помимо замка в Тракае есть множество других достопримечательностей: музей, монастыри, интересная архитектура зданий. Когда я приехала домой, я часто вспоминала своё путешествие».

*Шлыкова Эвелина, 6Б класс*



«Я был в США, в Нью-Йорке в Американском Музее естественной истории, увидел скелет Тираннозавра, был на фестивале комиксов Comic-con, увидел костюм железного человека. Походил по улицам, очень непривычно было видеть мужчину, который мыл окна. Побывал в очень красивом парке, в самом большом небоскрёбе. Также я был на печально известной улице, где в 2001 году был совершён теракт. Пообщался с афроамериканцем. Побывал около статуи Свободы. Было очень тяжело привыкать к другому часовому поясу. Мы вылетели утром и прилетели утром – интересно получилось. Я попробовал и знаменитую Нью-Йоркскую пиццу. Ням».

*Томашук Николай, 7А класс*



«Летом я был в Геленджике. Там был большой отель и бассейн. Также пока я ехал в Геленджик, я побывал в Москве. Всё было замечательно, правда 2 дня я пробыл в поезде и 2 дня, когда ехал обратно. Но мне понравилось. Я ходил в зоопарк, поднимался на гору, высота которой 500 метров и любовался городом. Геленджик действительно красивый город!»

*Горбачев Игорь, 7А класс*

«Это лето я провела как обычно, на даче. Моя мама решила, что просто сажать картошку и поливать огурцы будет скучно. Поэтому она решила взять 10 кур, как и в том году, одного петуха, а самое интересное, что она взяла козу. Козе было скучно пастись одной, поэтому мы паслись с ней. Потом это начало надоедать, и мы взяли двух кроликов. Как-то раз родные уехали в город и оставили меня с младшим братом и подругой. Мы решили, что надо что-то изменить в моей комнате. В итоге, когда приехала мама, она сказала сдирать со стен обои, и с этого начался ремонт в моей комнате. Ремонт мы сделали за полтора дня: поменяли обои и передвинули мебель. В конце июня я поехала в лагерь, который был под Питером, Там я провела две недели. Лагерь был спортивным, поэтому две недели пролетели быстро».

*Бурая Люба, 7А класс*



## Радиолобитель

Меня зовут *UA1NDM*, и мне 25. Да-да, уважаемый читатель, Ваши глаза Вас не обманывают. Именно столько. Дело в том, что

25 лет назад я стал радиолобителем-коротковолновиком, получил свой личный позывной и вступил во всемирное радиолобительское сообщество *IARU (International Amateur Radio Union)*. И вот уже более 25 лет мой позывной, *UA1NDM*- это моё второе имя. Наш мир заселен любителями - увлеченными людьми, посвящающими свой досуг какому-то любимому делу. Кого только не встретишь среди них. Книголюбы, коллекционеры, туристы, рыболовы, фотолюбители, рукодельники, садоводы...

Порой энергия и мастерство, упорство в достижении поставленной цели увлеченных людей заставляют относиться к этим энтузиастам с глубоким уважением: один склеивает из спичек макеты Кижей, другой готов оббегать полгорода в поисках редкой почтовой марки или открытки. Истинные энтузиасты отдают любимому делу весь свой досуг, порой выкраивая время и за счет сна. Так что и одного увлечения вполне хватает - с избытком. Есть, однако, увлечение совсем особого рода. Оно позволяет объединить воедино азарт охотника и страсть коллекционера, заставляет заниматься конструированием, требует умения говорить на иностранных языках, побуждает знакомиться с географией и радиотехникой. Вы, конечно, догадались, что речь идет о коротковолновом радиолобителе. С момента изобретения радио и по сегодняшний день основным применением его является передача информации из одного пункта в другой - радиосвязь. Возможность использования радиоволн для передачи сообщений на расстояние впервые продемонстрировал в 1896 году изобретатель радио А. С. Попов. И хотя первая в мире радиограмма состояла всего из двух слов ("Тенрих Герц") и преодолела расстояние 250 м, начало было положено. Радиосвязь быстро завоевала права гражданства. Радиостанции появились на наземных объектах и судах, на самолетах и космических аппаратах.

Радио проникло в военное дело и прочно вошло в повседневную жизнь. Громадной популярности радио в немалой степени способствовали энтузиасты-любители, бескорыстно отдающие свое время и энергию экспериментам. Любительская радиосвязь - это служба связи, используемая для целей самосовершенствования, взаимной связи и технических исследований, осуществляемых радиолобителями, т.е. лицами, имеющими на это должное разрешение и занимающимися радиотехникой исключительно из личного интереса и без извлечения материальной выгоды (из Регламента радиосвязи). Любительские радиостанции могут быть индивидуального и коллективного пользования. Индивидуальная радиостанция принадлежит конкретному радиолобителю, устанавливается у него дома и только лично он имеет право на ней работать (как у меня дома). Коллективная радиостанция устанавливается либо в помещении организации (как у нас в школе), либо дома у радиолобителя (семейная радиостанция). По последним данным, общее число коротковолновиков в мире скоро достигнет нескольких миллионов. Самым молодым представителям этой армии меньше десяти лет, старейшим - за восемьдесят. Короткими волнами увлекаются люди техники и искусства, военнослужащие и домашние хозяйки, школьники и студенты, учителя и политические деятели, рабочие и предприниматели. В разное время радиолобителем были увлечены Король Иордании Хусейн (мне довелось слышать его работу - связаться не удалось, слишком большая толпа желающих мгновенно "выросла" на его частоте), Король Испании и президент Аргентины. Ну и люди с меньшим статусом, например Джо Волш, участник группы "EAGLES", соавтор знаменитого хита "Hotel California". Однако не думайте, что короткие волны удел только мужчин. С каждым годом коротковолновое радиолобительство находит все больше поклонниц. Приблизительно каждый 50-й позывной принадлежит женщине - радиолобителю и это соотношение постепенно выравнивается. Что же привлекает в любительском радио людей разных профессий и занятий?

Во-первых непредсказуемость нашего хобби, включая радиостанцию, я порой и не подозреваю кто окажется следующим моим корреспондентом: мой сосед по городу или экспедиция на остров Пасхи. Разумеется, современные средства связи, и в том числе Интернет, существенно облегчили задачу связи с какой-либо дальней станцией (снизили показатель непредсказуемости), но от этого процесс ее проведения не стал менее интересным, хотя вы можете договориться о связи в определенное время с интересующим вас корреспондентом по *E-mail*. Во-вторых, наше хобби очень многогранно. Вы можете работать с дальними или редкими станциями, участвовать в соревнованиях, выполнять условия различных дипломов, заниматься конструированием любительской аппаратуры, использовать цифровые виды радиосвязи или же просто каждый вечер включать радиостанцию для того, чтобы встретиться со старыми знакомыми, пусть даже из соседнего города, или завести новых. Знаете, какая черта наиболее характерна для коротковолновиков? Вежливость! Они никогда не забудут поздороваться и попрощаться со своим корреспондентом, поблагодарить его за связь, а то и за *QSL*- карточку, которую тот пообещал прислать в знак подтверждения проведенной радиосвязи. Можно смело утверждать, что радиолобительский язык - самый вежливый язык в мире. Еще одна особая черта любительской радиосвязи это краткость. Пространственная радиосвязи продолжительностью по полчаса проводятся редко. Причин этому много - желающих работать дальней станцией всегда много, а время у вашего корреспондента может быть ограничено.

Прохождение на КВ - капризно и может закончиться достаточно быстро, а значит и вы можете "потерять" дальнего корреспондента. Не страшно - получится в следующий раз. Ну и, конечно, радиолобительство, это ещё и радио-конструирование. Радиолобитель, как правило, отличный инженер- электронщик широкого профиля. Он умеет "читать" электронные схемы, сам разрабатывает и собирает радиотехнические устройства, и даже применяет их в быту. Ну а кто, как не он, способен помочь своей семье, отремонтировать практически любой, вдруг вышедший из строя, бытовой прибор. Теперь и у нас в школе появилась настоящая радиолобительская КВ-радиостанция. Зайдите к нам, и увидите настоящий профессиональный КВ-радиолюбитель, над школьным двором мы с ребятами развернули антенну. Теперь мы слышим на КВ- волнах весь мир, а кто и нас услышат на всех континентах. В кружке радиоэлектроники научитесь разбираться во всех электронных премудростях, становясь настоящим специалистом в области радиоэлектроники. Вот пожалуй основная часть информации о моем хобби. Рассказывать можно еще много о чем, теперь слово за вами. Если вы прониклись духом *HAM RADIO*, то не медлите! До встречи в эфире! *73! de UA1NDM*



Автор статьи:  
Ивашов Валерий Арнольдович,  
педагог дополнительного образования

## Международный День Учителя

У каждого человека в жизни был или есть учитель, наставник. Может быть, даже и не один. И конечно, речь идёт не только о школьных учителях, хотя, и о них тоже! Учитель может быть гораздо младше ученика, у него может быть любая профессия, иногда встреча с ним мимолётна и укладывается в мгновения. Более того: каждый из нас – чей-то учитель. Значит, День учителя, который отмечается ежегодно 5 октября в более ста странах, – это наш общий праздник? Выходит, что так. Но всё же чтим мы в этот день именно школьных учителей, и по праву – их труд как на ладошке, на них лежит огромная ответственность, ибо они назвали себя учителями, а, значит, обязаны соответствовать этому статусу всегда, каждый день, каждую минуту. 5 октября 2016 года в нашей школе состоялся потрясающий праздник, посвящённый Всемирному Дню учителя. Пожалуй, каждый из нас помнит весёлый праздник – День Учителя.

Помните, как в этот день уроки проводили старшеклассники, а не учителя? В школе все ходили радостные, с красивыми букетами, конфетами, небольшими подарками, специально сделанными для любимых учителей... Так и было в нашей школе в этот удивительный, солнечный по-осеннему тёплый день, когда учащиеся 10А класса представили возможность окунуться в этот удивительный мир профессии «учителя». Уроков, которые провели учащиеся, было немного, но все они были качественно подготовлены и к их проведению ребята отнеслись со всей ответственностью. Окружающий мир во 2А классе провели Попова Елизавета и Басова Ирина, литературное чтение и русский язык во 2В классе – Третьякова Елена, изобразительное искусство во 2В классе – Мишагина Надежда и Иевлева Ольга, уроки технологии у мальчиков 5А и 6Б классов – Мушников Игорь и Кузин Максим.

### Отзывы учащихся о прошедшем Дне самоуправления:

«Я провела урок изобразительного искусства во 2В классе. И этот день запомнится мне надолго. Мне очень понравилось рисовать вместе с ребятами и общаться с ними. Мы рисовали «Весёлые узоры». Детям и мне было очень интересно на уроке. На следующий год я обязательно буду вести ещё уроки».

**Надежда Мишагина, 10А класс.**

«День самоуправления – это день когда ученик может почувствовать себя на месте учителя. Я смогла быть на этом месте. И теперь знаю, что учитель – это сложная, требующая внимания работа. Учителю поставлены разные задачи, которые он должен достойно выполнять. Учитель – это человек, которые подаёт пример, т.е. должен быть идеальным. Также учитель прислушивается к своим ученикам, ведь каждый из них мечтает, чтобы его оценили и заметили».

**Третьякова Елена, 10А класс.**



В течение учебного дня ребята провели поздравительную акцию для учителей – каждому учителю были вручены именные смайлы и сладкие комплименты. В разгар дня состоялся первый в нашей школе «Фестиваль педагогического мастерства «ВИВАТ, УЧИТЕЛЬ!» Мы рады были приветствовать наших коллег и социальных партнёров из: МДОУ «Детский сад 56», МОУ ДО «Детский театральный центр», ГАПОУ РК «Петрозаводский техникум городского хозяйства», ГАПОУ РК «Индустриальный колледж», МАУ ДПО «Центр развития образования», а также бывших выпускников, среди которых был директор Карельского филиала федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» Пивненко Роман Рудольфович, посетивший наше новое школьное музейно-образовательное пространство. Большая подготовка по оформлению музейно-образовательного пространства была проведена в течение лета и сентября 2016 года. 5 октября состоялась презентация экспозиций: «История школы» и «Карельский фронт». Гостям Фестиваля был презентован первый сигнальный выпуск сборника биографий и воспоминаний об учителях школы «Земной поклон учителям». На фестивале присутствовали ветераны труда нашей школы, представители родительской общности (25 человек), председатель Народного совета Октябрьского района Дмитрий Шерemet, депутат Законодательного собрания Республики Карелия главный врач больницы скорой медицинской помощи Алексей Ильич Хейфец. В рамках данного Фестиваля свои успехи представили в виде творческих, музыкальных, литературных, спортивных представлений, участники методических объединений учителей иностранных языков, учителей начальных классов, учителей филолого-эстетического направления, педагогов воспитательской службы, учителей естественнонаучных дисциплин, учителей историко-гуманитарных дисциплин, учителей математико-технического направления и учащиеся нашей школы. А также популярностью пользовались учебные площадки, где всем участникам предоставилась возможность поучаствовать в опытах по физике, увидеть загадочную геометрию, узнать о проектной и исследовательской деятельности в начальной школе. Отрадно, когда удается осуществить задуманное. Первый «Фестиваль педагогического мастерства «ВИВАТ, УЧИТЕЛЬ!» состоялся, выполнив свои задачи. Это праздник единения, педагогического и личного общения. Фестиваль работал интересно и напряженно. Многообразие мастер-классов (организаторы тщательно разработали программу, дав возможность увидеть максимальное их количество), высочайший уровень их проведения, живое, заинтересованное обсуждение участниками – вот что такое прошедший Фестиваль. Кажется, что гости, прикоснувшись ко всем граням Фестиваля, получили новые знания, новые практики, новые методики. А раз так, **Фестиваль ждёт будущее! Фестивалю – БЫТЬ!**